

**BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS**

25 januari 2017

WETSVOORSTEL**tot oprichting van een elektronische
brievenbus van ondernemingen**(ingediend door mevrouw Leen Dierick c.s.)
_____**CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE**

25 janvier 2017

PROPOSITION DE LOI**créant une boîte aux lettres électronique
d'entreprise**(déposée par Mme Leen Dierick et consorts)
_____**SAMENVATTING**

Dit wetsvoorstel geeft elke onderneming een unieke elektronische brievenbus voor de betrekkingen met elkaar en met federale overheidsinstanties. Deze beveiligde elektronische brievenbus van ondernemingen maakt het mogelijk officiële berichten en documenten veilig en eenvoudig digitaal uit te wisselen.

RÉSUMÉ

Cette proposition de loi dote chaque entreprise d'une boîte aux lettres électronique unique destinée à la communication entre les entreprises et avec les instances publiques fédérales. Cette boîte aux lettres électronique d'entreprise sécurisée permet d'échanger électroniquement des messages et des documents officiels de manière simple et sécurisée.

N-VA	:	Nieuw-Vlaamse Alliantie
PS	:	Parti Socialiste
MR	:	Mouvement Réformateur
CD&V	:	Christen-Democratisch en Vlaams
Open Vld	:	Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a	:	socialistische partij anders
Ecolo-Groen	:	Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
cdH	:	centre démocrate Humaniste
VB	:	Vlaams Belang
PTB-GO!	:	Parti du Travail de Belgique – Gauche d'Ouverture
DéFI	:	Démocrate Fédéraliste Indépendant
PP	:	Parti Populaire
Vuye&Wouters	:	Vuye&Wouters

Afkortingen bij de nummering van de publicaties:

DOC 54 0000/000:	Parlementair document van de 54 ^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
QRVA:	Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV:	Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV:	Beknopt Verslag
CRIV:	Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen)
PLEN:	Plenum
COM:	Commissievergadering
MOT:	Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier)

Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 54 0000/000:	Document parlementaire de la 54 ^e législature, suivi du n° de base et du n° consécutif
QRVA:	Questions et Réponses écrites
CRIV:	Version Provisoire du Compte Rendu intégral
CRABV:	Compte Rendu Analytique
CRIV:	Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)
PLEN:	Séance plénière
COM:	Réunion de commission
MOT:	Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen:
Natieplein 2
1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.dekamer.be
e-mail : publicaties@dekamer.be

De publicaties worden uitsluitend gedrukt op FSC gecertificeerd papier

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes:
Place de la Nation 2
1008 Bruxelles
Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.lachambre.be
courriel : publications@lachambre.be

Les publications sont imprimées exclusivement sur du papier certifié FSC

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Wij wensen dat alle ondernemingen een officiële elektronische brievenbus krijgen waarop zij met zekerheid kunnen worden aangesproken voor elektronische berichten. De overheden en andere bedrijven kunnen de elektronische brievenbus gebruiken om via digitale weg de onderneming officieel aan te schrijven. Het berichtenverkeer is beveiligd, in tegenstelling tot gewone e-mail. De verzender weet zeker dat zijn bericht aankomt. Dat is bij gewone e-mail niet gegarandeerd. Dit biedt juridische zekerheid. Het systeem laat toe berichten en documenten veilig uit te wisselen en te bewaren.

Met de elektronische brievenbus van ondernemingen wordt de uitwisseling van berichten en documenten tussen de overheden en ondernemingen vereenvoudigd en digitaliseerd. Nog heel wat interacties met de overheid en tussen ondernemingen onderling gebeuren via papieren briefwisseling. Vaak wordt nog bijna uitsluitend gewerkt met papier voor meer “formele” documenten: ingebrekestellingen, dagvaardingen, klachten, ...

Elk jaar worden in België ongeveer 34 miljoen aangezekende zendingen verstuurd. Het volume van aangezekende zendingen daalde over de periode 2010-2014 met slechts 7,1 %¹. Het digitaliseren van die aangezekende zendingen zou voor bedrijven een belangrijke efficiëntiewinst en besparing betekenen. Diverse landen kennen al elektronische aangezekende verzendingen en hybride elektronische aangezekende verzendingen².

Doelstelling is dat iedere onderneming beschikt over een unieke officiële digitale brievenbus voor zijn formele interacties met de overheid. In Nederland beschikken ondernemingen over een zgn. Berichtenbox³, een beveiligd e-mailsysteem tussen de ondernemingen en de overheid. Met de Berichtenbox kunnen ondernemers (bedrijfs)gevoelige informatie veilig en soepel uitwisselen met overheidsinstanties.

¹ Mededeling van de Raad van het BIPT van 19 januari 2016 betreffende betreffende het observatorium van de markt voor postactiviteiten in België voor de jaren 2010 tot 2014.

² <https://www.epost.de/privatkunden/hilfe.html#/faq/preise-zahlung/preise/wie-viel-kostet-dere-postbriefmitzusatzleistungen>.

³ <http://www.ondernemersplein.nl/berichtenbox-voor-bedrijven/>.

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Nous souhaitons que toutes les entreprises soient dotées d'une boîte aux lettres électronique officielle utilisable en toute sécurité pour les communications électroniques. Les instances publiques et les entreprises pourront utiliser cette boîte aux lettres pour s'adresser officiellement aux entreprises par voie électronique. La transmission de ces messages sera sécurisée, à la différence de celles des courriels électroniques traditionnels. L'émetteur aura la garantie de la bonne réception de son message, laquelle n'est pas assurée pour le courrier électronique traditionnel. Ce système leur offrira une sécurité juridique et leur permettra d'échanger et de conserver des messages et des documents en toute sécurité.

La boîte aux lettres électronique d'entreprise facilitera l'échange, par voie électronique, de messages et de documents entre les instances publiques et les entreprises. Nombre d'échanges avec les instances publiques et entre les entreprises s'effectuent encore sur support papier. La correspondance sur papier est encore quasi la seule forme de correspondance pour les documents plus “formels”: mises en demeure, citations, plaintes, ...

En Belgique, près de 34 millions de plis recommandés sont envoyés chaque année. Sur la période 2010-2014, les volumes d'envois recommandés n'ont chuté que de 7,1 %¹. La numérisation des plis recommandés permettrait aux entreprises de gagner significativement en efficacité et de réaliser une solide économie. La possibilité d'envoyer des plis recommandés par voie électronique, ainsi que des plis recommandés électroniques hybrides, existe déjà dans plusieurs pays.²

L'objectif est de doter chaque entreprise d'une boîte aux lettres numérique électronique officielle unique pour ses interactions formelles avec les autorités publiques. Aux Pays-Bas, les entreprises disposent d'une “Berichtenbox”³, c'est-à-dire une messagerie sécurisée pour les échanges entre les entreprises et les pouvoirs publics. Grâce à cette messagerie, les entrepreneurs peuvent échanger des informations sensibles (sur l'entreprise) avec les instances publiques en toute sécurité.

¹ Communication du Conseil de l'IBPT du 19 janvier 2016 concernant l'observatoire du marché des activités postales en Belgique pour les années 2010 à 2014.

² <https://www.epost.de/privatkunden/hilfe.html#/faq/preise-zahlung/preise/wie-viel-kostet-dere-postbriefmitzusatzleistungen>.

³ <http://www.ondernemersplein.nl/berichtenbox-voor-bedrijven/>.

Coördinatie, bijvoorbeeld op niveau van FEDICT, is aanbevolen. Er bestaan ondertussen enkele initiatieven rond elektronische brievenbussen voor de interactie tussen de overheid en ondernemingen, o.a. in de sociale zekerheid en bij de FOD Justitie en FOD Financiën. Sommige systemen zijn momenteel enkel unidirectioneel.

Voor de federale overheidsinstanties geldt na een overgangstermijn de verplichting te communiceren via de elektronische brievenbus van ondernemingen.

Zowel federale instanties als andere, ook regionale overheidsinstanties zouden moeten kunnen gebruik maken van de elektronische brievenbus van ondernemingen. Hoe meer regionale en lokale overheden gebruik maken van hetzelfde systeem, hoe groter de administratieve vereenvoudiging voor de ondernemingen.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Artikel 2

De definitie van een federale instantie is analoog aan deze in de wet van 5 mei 2014 houdende verankering van het principe van de unieke gegevensinzameling in de werking van de diensten en instanties die behoren tot of taken uitvoeren voor de overheid en tot vereenvoudiging en gelijkschakeling van elektronische en papieren formulieren.

Iedere onderneming ingeschreven in de kruispuntbank van ondernemingen beschikt over een unieke elektronische brievenbus van ondernemingen.

Artikel 3

Voor de identificatie van de onderneming kan gebruik gemaakt worden van het ondernemingsnummer toegekend in uitvoering van artikel 5 van de wet van 16 januari 2003 tot oprichting van een Kruispuntbank van ondernemingen, tot modernisering van het handelsregister, tot oprichting van erkende ondernemingsloketten en houdende diverse bepalingen.

Artikel 4

De berichten van de elektronische brievenbus van ondernemingen zijn elektronische aangetekende

Une certaine coordination, par exemple au niveau de FEDICT, est souhaitable. À ce jour, plusieurs initiatives ont déjà été développées en matière de boîtes aux lettres électroniques pour les interactions entre les administrations publiques et les entreprises, notamment au niveau de la sécurité sociale et des SPF de la Justice et des Finances. Aujourd'hui, certains de ces systèmes sont monodirectionnels.

À l'issue d'un délai transitoire, la communication des instances publiques fédérales devra obligatoirement passer par la boîte aux lettres électronique d'entreprise.

L'usage de cette boîte aux lettres électronique d'entreprise ne devra pas se cantonner aux instances fédérales. D'autres instances publiques, également régionales devront aussi pouvoir utiliser cette messagerie. En effet, plus les administrations publiques régionales et locales nombreuses seront nombreuses à utiliser le même système, et plus la simplification administrative sera grande pour les entreprises.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 2

La définition instance fédérale est analogue à celle de la loi du 5 mai 2014 garantissant le principe de la collecte unique des données dans le fonctionnement des services et instances qui relèvent de ou exécutent certaines missions pour l'autorité et portant simplification et harmonisation des formulaires électroniques et papier.

Toute entreprise inscrite à la banque-carrefour des entreprises dispose d'une boîte aux lettres électronique d'entreprise unique.

Article 3

Pour l'identification de l'entreprise, il peut être fait usage du numéro d'entreprise attribué en exécution de l'article 5 de la loi du 16 janvier 2003 portant création d'une Banque-Carrefour des Entreprises, modernisation du registre de commerce, création de guichets-entreprises agréés et portant diverses dispositions.

Article 4

Les messages des boîtes aux lettres électroniques d'entreprise sont des envois recommandés

zendingen welke bewijs van het verzenden en ontvangen van de gegevens omvat, en de verzonden gegevens beschermt tegen het risico van verlies, diefstal of beschadiging. De elektronische archivering van de berichten met een elektronische tijdstempel bewijst dat gegevens op een bepaald tijdstip bestonden.

De wet vertrouwensdiensten⁴ werd aangenomen in juli 2016 en strekt ertoe de verordening nr. 910/2014 ten uitvoer te brengen.

Artikel 5

Het gebruik van de elektronische brievenbus van ondernemingen voor reclamedoelinden vereist de expliciete toestemming van de geadresseerde.

Artikel 6

ICT-integratoren kunnen het systeem integreren met andere (bedrijfs)toepassingen. De elektronische brievenbus van ondernemingen is via een application programming interface (API) integreerbaar in andere (bedrijfs)toepassingen.

Artikel 7

De elektronische brievenbus van ondernemingen zorgt voor administratieve vereenvoudiging en een daling van de administratieve lasten en portkosten bij zowel de ondernemingen als de verschillende federale instanties. De Koning kan een op-kosten-gebaseerde vergoeding vaststellen voor het gebruik van de elektronische brievenbus van ondernemingen door ondernemingen en overheidsinstanties die geen opdrachten uitvoeren voor de federale overheid.

⁴ Wet van 21 juli 2016 tot uitvoering en aanvulling van de verordening (EU) nr. 910/2014 van het Europees Parlement en de Raad van 23 juli 2014 betreffende de elektronische identificatie en vertrouwensdiensten voor elektronische transacties in de interne markt en tot intrekking van Richtlijn 1999/93/EG, houdende invoeging van titel 2 in boek XII "Recht van de elektronische economie" van het Wetboek van economisch recht, en houdende invoeging van de definities eigen aan titel 2 van boek XII en van de rechtshandhabingsbepalingen eigen aan titel 2 van boek XII, in de boeken I, XV en XVII van het Wetboek van economisch recht.

Het wetsontwerp 54 1893 werd aangenomen in de commissie infrastructuur op 28 juni 2016 en in de plenaire vergadering van de Kamer op 7 juli 2016.

électroniques qui comportent la preuve de l'envoi et de la réception des informations et protègent les données envoyées contre le risque de perte, de vol ou de détérioration. L'archivage électronique des messages munis d'un horodatage électronique prouve que les données existaient à un moment donné.

La loi relative aux services de confiance⁴ a été adoptée en juillet 2016 en vue d'exécuter le règlement n° 910/2014.

Article 5

L'utilisation de la boîte aux lettres électronique d'entreprises à des fins publicitaires requiert l'autorisation explicite du destinataire.

Article 6

D'autres applications (professionnelles) peuvent être intégrées au système par des intégrateurs TIC. La boîte aux lettres électronique d'entreprise est intégrable dans d'autres applications (professionnelles) par le biais d'une *application programming interface* (API).

Article 7

La boîte aux lettres électronique d'entreprise permet une simplification administrative et une réduction des charges administratives et des frais de port, tant pour les entreprises que pour les différentes instances fédérales. Le Roi peut fixer une redevance basée sur les coûts en cas d'utilisation du système de boîte aux lettres électronique d'entreprise par des entreprises ou des organismes publics qui n'effectuent pas de missions pour le compte de l'État fédéral.

⁴ Loi du 21 juillet 2016 mettant en œuvre et complétant le règlement (UE) n° 910/2014 du parlement européen et du conseil du 23 juillet 2014 sur l'identification électronique et les services de confiance pour les transactions électroniques au sein du marché intérieur et abrogeant la directive 1999/93/CE, portant insertion du titre 2 dans le livre XII "Droit de l'économie électronique" du Code de droit économique et portant insertion des définitions propres au titre 2 du livre XII et des dispositions d'application de la loi propres au titre 2 du livre XII, dans les livres I, XV et XVII du Code de droit économique.

Le projet de loi 54 1893 a été adopté en commission de l'Infrastructure le 28 juin 2016 et en séance plénière de la Chambre le 7 juillet 2016.

Artikel 8

Principe van unieke elektronische brievenbus voor alle interacties met de overheid. Voor federale overheidsdiensten geldt na een overgangstermijn van twee jaar de verplichting om formele berichten en documenten te communiceren via de elektronische brievenbus van ondernemingen als de ondernemer voor de digitale brievenbus kiest. Informele berichten, kennisgevingen, uitnodigingen voor evenementen, brochures etc. kunnen federale instanties ook na de overgangstermijn nog op papier versturen.

Artikel 9

Voor ondernemingen geldt na de overgangstermijn van 5 jaar de verplichting te communiceren met de federale overheidsdiensten via de elektronische brievenbus van ondernemingen.

Artikel 10

De wetswijziging treedt in werking een maand na bekendmaking. Na een overgangsperiode van twee jaar versturen alle federale overheidsinstanties hun formele berichten naar ondernemingen via de elektronische brievenbus van ondernemingen.

Artikel 11

Voor ondernemers is het gebruik optioneel tijdens een overgangstermijn van vijf jaar. Een onderneming kan expliciet te kennen geven dat zij geen berichten wenst te ontvangen van overheden en/of ondernemingen via de elektronische brievenbus van ondernemingen.

Leen DIERICK (CD&V)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Griet SMAERS (CD&V)
Roel DESEYN (CD&V)

Article 8

Cet article instaure le principe de la boîte aux lettres électronique unique pour toutes les interactions avec les pouvoirs publics. Après une période de transition de deux ans, les services publics fédéraux seront obligés de transmettre les avis et documents formels par le biais de la boîte aux lettres électronique d'entreprise si l'entrepreneur a opté pour la boîte aux lettres numérique. Après la période de transition, les instances fédérales pourront continuer à envoyer sur support papier des notifications et des avis informels, des invitations à des événements, des brochures, etc.

Article 9

Au terme d'une période transitoire de cinq ans, les entreprises seront tenues d'utiliser la boîte aux lettres électronique d'entreprise pour communiquer avec les autorités fédérales.

Article 10

La modification législative entrera en vigueur un mois après sa publication. Au terme d'une période de transition de deux ans, tous les organismes publics fédéraux enverront leurs avis formels destinés aux entreprises par le biais de la boîte aux lettres électronique d'entreprise.

Article 11

Pour les entrepreneurs, l'utilisation du système est optionnelle pendant une période transitoire de cinq ans. Une entreprise peut signifier explicitement qu'elle ne souhaite pas recevoir d'avis émanant d'instances publiques et/ou d'entreprises par le biais de la boîte aux lettres électroniques d'entreprise.

WETSVOORSTEL**TITEL I***Inleidende bepaling***Artikel 1**

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

TITEL II*Elektronische brievenbus van ondernemingen***HOOFDSTUK 1****Toepassingsgebied****Art. 2**

Voor de toepassing van deze wet en de uitvoeringsbesluiten ervan wordt verstaan onder:

1° federale instantie: alle hierna vermelde diensten:

a. de rijksbesturen en andere rijksdiensten bedoeld in artikel 1, 1°, van de wet van 22 juli 1993 houdende bepaalde maatregelen inzake ambtenarenzaken;

b. de diensten behorende tot het ministerie van Defensie;

c. de diensten bedoeld in artikel 2, 2° en 3°, van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus;

d. de rechterlijke orde, met inbegrip van de diensten die de leden ervan bijstaan;

e. de rechtspersonen van publiek recht bedoeld in artikel 1, 3°, van de wet van 22 juli 1993 houdende bepaalde maatregelen inzake ambtenarenzaken;

f. de natuurlijke personen of rechtspersonen aan wie bij wet taken van openbare dienst of algemeen belang zijn toevertrouwd en die niet vallen onder het toepassingsgebied van de wet van 21 maart 1991 betreffende de hervorming van sommige economische overheidsbedrijven;

g. de instellingen van sociale zekerheid bedoeld in artikel 2, 2°, van de wet van 15 januari 1990 houdende

PROPOSITION DE LOI**TITRE I^{ER}***Disposition introductive***Article 1^{er}**

La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

TITRE II*Boîte aux lettres électronique des entreprises***CHAPITRE 1^{ER}****Champ d'application****Art. 2**

Pour l'application de la présente loi et de ses arrêtés d'exécution, l'on entend par:

1° instance fédérale: tous les services cités ci-après:

a. les administrations et autres services de l'État visés à l'article 1^{er}, 1°, de la loi du 22 juillet 1993 portant certaines mesures en matière de fonction publique;

b. les services relevant du ministère de la Défense;

c. les services visés à l'article 2, 2° et 3°, de la loi du 7 décembre 1998 organisant un service de police intégré, structuré à deux niveaux;

d. l'ordre judiciaire, y compris les services qui assistent ses membres;

e. les personnes morales de droit public visées à l'article 1^{er}, 3°, de la loi du 22 juillet 1993 portant certaines mesures en matière de fonction publique;

f. les personnes physiques ou morales qui se sont vu confier l'exécution de certaines missions de service public ou d'intérêt général par une loi et qui ne relèvent pas du champ d'application de la loi du 21 mars 1991 portant réforme de certaines entreprises publiques économiques;

g. les institutions de sécurité sociale visées à l'article 2, 2°, de la loi du 15 janvier 1990 relative à l'institution et

oprichting en organisatie van een Kruispuntbank van de sociale zekerheid.

2° onderneming: iedere onderneming of vestigings-eenheid bedoeld in artikel III.16 van het Wetboek van economisch recht.

HOOFDSTUK 2

Oprichting van de elektronische brievenbus van ondernemingen

Art. 3

Er wordt een elektronische brievenbus opgericht voor de betrekkingen en interacties tussen de onderneming en de overheden, administraties en diensten, genaamd “elektronische brievenbus van ondernemingen”.

Art. 4

§ 1. De berichten in de elektronische brievenbus van ondernemingen hebben dezelfde bewijswaarde als ze zouden hebben indien ze op een papieren drager waren meegedeeld. De berichten zijn elektronische aangetekende zendingen en worden zorgvuldig bewaard.

§ 2. De elektronische brievenbus van ondernemingen voldoet aan de voorwaarden van een gekwalificeerde dienst van elektronische aangetekende zending en van een gekwalificeerde elektronische archiveringsdienst bedoeld in de wet van 21 juli 2016 tot uitvoering en aanvulling van de verordening (EU) nr. 910/2014 van het Europees Parlement en de Raad van 23 juli 2014 betreffende de elektronische identificatie en vertrouwensdiensten voor elektronische transacties in de interne markt en tot intrekking van Richtlijn 1999/93/EG, houdende invoeging van titel 2 in boek XII “Recht van de elektronische economie” van het Wetboek van economisch recht, en houdende invoeging van de definities eigen aan titel 2 van boek XII en van de rechtshandhabingsbepalingen eigen aan titel 2 van boek XII, in de boeken I, XV en XVII van het Wetboek van economisch recht.

§ 3. De Koning bepaalt de bewaartijd van de berichten in de elektronische brievenbus van ondernemingen met een minimum van zeven jaar.

à l'organisation d'une Banque-carrefour de la sécurité sociale.

2° entreprise: toute entreprise ou unité d'établissement visée à l'article III.16 du Code de droit économique.

CHAPITRE 2

Création de la boîte aux lettres électronique d'entreprise

Art. 3

Il est créé une boîte aux lettres électronique pour les relations et interactions entre les entreprises et les autorités, administrations et services, dénommée “boîte aux lettres électronique d'entreprise”.

Art. 4

§ 1^{er}. Les messages envoyés dans la boîte aux lettres électronique d'entreprise ont la même valeur probante qu'ils auraient s'ils avaient été communiqués sur un support papier. Les messages sont des envois recommandés électroniques, qui sont conservés soigneusement.

§ 2. La boîte aux lettres électronique d'entreprise répond aux conditions d'un service d'envoi recommandé électronique qualifié et d'un service d'archivage électronique qualifié visés par la loi du 21 juillet 2016 mettant en œuvre et complétant le règlement (UE) n° 910/2014 du Parlement européen et du Conseil du 23 juillet 2014 sur l'identification électronique et les services de confiance pour les transactions électroniques au sein du marché intérieur et abrogeant la directive 1999/93/CE, portant insertion du titre 2 dans le livre XII “Droit de l'économie électronique” du Code de droit économique et portant insertion des définitions propres au titre 2 du livre XII et des dispositions d'application de la loi propres au titre 2 du livre XII, dans les livres I, XV et XVII du Code de droit économique.

§ 3. Le Roi fixe le délai de conservation des messages envoyés dans la boîte aux lettres électronique d'entreprise, qui est de sept ans minimum.

HOOFDSTUK 3**Gebruik van de elektronische brievenbus van ondernemingen****Art. 5**

§ 1. Ondernemingen kunnen onderling berichten uitwisselen via de elektronische brievenbus van ondernemingen.

§ 2. Het gebruik van de elektronische brievenbus van ondernemingen voor reclamedoelinden is verboden zonder de voorafgaande, vrije, specifieke en geïnformeerde toestemming van de geadresseerde van de boodschappen.

Art. 6

De Koning bepaalt de nadere regels op het vlak van toegang, veiligheid en interoperabiliteit met andere systemen.

Art. 7

De Koning kan een vergoeding vaststellen voor het gebruik van de elektronische brievenbus van ondernemingen door ondernemingen en overheidsinstanties die geen opdrachten uitvoeren voor de federale overheid.

HOOFDSTUK 4**Realisatie van het principe van unieke brievenbus****Art. 8**

De federale instanties zijn voor de uitvoering van hun wettelijke opdrachten verplicht gebruik te maken van de elektronische brievenbus van ondernemingen voor het versturen van berichten en documenten.

Art. 9

De ondernemingen zijn voor het versturen van berichten en documenten naar de federale instanties verplicht gebruik te maken van de elektronische brievenbus van ondernemingen.

CHAPITRE 3**Utilisation de la boîte aux lettres électronique des entreprises****Art. 5**

§ 1^{er}. Les entreprises peuvent s'échanger des messages par le biais de la boîte aux lettres des entreprises.

§ 2. L'utilisation de la boîte aux lettres électronique d'entreprise à des fins publicitaires est interdite sans l'autorisation préalable, libre, spécifique et informée du destinataire des messages.

Art. 6

Le Roi détermine les modalités en matière d'accès, de sécurité et d'interopérabilité avec d'autres systèmes.

Art. 7

Le Roi peut fixer une rétribution pour l'utilisation de la boîte aux lettres électronique d'entreprise par des entreprises ou des instances publiques qui n'accomplissent aucune mission pour l'autorité fédérale.

CHAPITRE 4**Réalisation du principe de la boîte aux lettres unique****Art. 8**

Les instances fédérales sont tenues d'utiliser la boîte aux lettres électronique d'entreprise pour envoyer des messages et des documents dans le cadre de l'exécution de leurs missions légales.

Art. 9

Les entreprises sont tenues d'utiliser la boîte aux lettres électronique d'entreprise pour envoyer des messages et des documents aux instances fédérales.

TITEL III

Slotbepalingen

Art. 10

Deze wet treedt in werking de eerste dag van de maand na die waarin ze is bekendgemaakt in het *Belgisch Staatsblad*, met uitzondering van de artikel 8, dat in werking treedt op de eerste dag van de vijftiende maand na die waarin ze is bekendgemaakt in het *Belgisch Staatsblad*, en artikel 9, dat in werking treedt op de eerste dag van de eenenzestigste maand na die waarin ze is bekendgemaakt in het *Belgisch Staatsblad*.

Art. 11

Een onderneming kan expliciet te kennen geven dat zij, tot de inwerkingtreding van artikel 9, geen berichten wenst te ontvangen van overheden en/of ondernemingen via de elektronische brievenbus van ondernemingen.

28 oktober 2016

Leen DIERICK (CD&V)
Stefaan VERCAMER (CD&V)
Griet SMAERS (CD&V)
Roel DESEYN (CD&V)

TITRE III

Dispositions finales

Art. 10

La présente loi entre en vigueur le premier jour du mois qui suit sa publication au *Moniteur belge*, à l'exception de son article 8, qui entre en vigueur le premier jour du vingt-cinquième mois qui suit sa publication au *Moniteur belge*, et de son article 9, qui entre en vigueur le premier jour du soixante-et-unième mois qui suit sa publication au *Moniteur belge*.

Art. 11

Toute entreprise peut communiquer explicitement son souhait de ne pas recevoir de messages en provenance d'autorités publiques ou d'entreprises par le biais de la boîte aux lettres électronique d'entreprise jusqu'à l'entrée en vigueur de l'article 9.

28 octobre 2016